
Siracusa.  Eletti,
riconfermati  e  sconfitti:  i
primi  nomi  (ipotetici)  del
rinnovato Consiglio comunale
Chi siederà nel nuovo Consiglio comunale di Siracusa? L’elenco
dei 32 oggi non è ancora ben definito e non potrebbe esserlo,
in attesa dei dati ancora mancati relativi ad otto sezioni e
del cosiddetto calcolo a scalare D’Hont.
Ma alcuni sono già con un piede in aula Vittorini e attendono
solo  l’ufficializzazione.  Vediamo  lista  per  lista,  con  le
prudenze del caso. Il Movimento 5 Stelle dovrebbe portare con
certezza in Consiglio comunale Roberto Trigilio e Moena Scala,
ma potrebbe arrivare a cinque consiglieri. In Forza Italia i
nomi  caldi  sono  quelli  di  Giovanni  Boscarino,  Federica
Barbagallo e Alessandro Di Mauro con Ferdinando Messina in
attesa  degli  eventi.  Restando  nello  schieramento  di
centrodestra, Progetto Siracusa si presenta forte di tre nomi:
Lo Curzio, Michele Mangiafico e Simone Ricupero.
Per Siracusa Protagonista con Vinciullo i consiglieri eletti
dovrebbero essere 3: Fabio Alota, Salvo Castagnino e Mauro
Basile. Quando ad Amo Siracusa, 2 i papabili: Gaetano Favara e
Carlo Torres. Per Cantiere Siracusa sono due i consiglieri
probabili: Sergio Bonafede e Pippo Impallomeni ma attenzione a
Chiara Catera, pronta a prenotare il terzo eventuale “posto”.
Nell’area del centrosinistra, Siracusa Futura con Moschella (e
il Pd) ad oggi si ritroverebbe con un consigliere: Andrea
Buccheri.  Per  Libertà  e  Condivisione  (Giovanni  Randazzo
sindaco), un nome: Carlo Gradenigo. Quanto a Fuorisistema per
Siracusa  (Francesco  Italia  sindaco),  potrebbe  scattare  un
secondo consigliere: in questo caso, a fare compagnia ad Enzo
Pantano  potrebbe  essere  Laura  Spataro.  Siracusa  2023
(Francesco  Italia  sindaco):  Michele  Bonomo.  Ogni  altra
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valutazione  va  rimandata  al  premio  di  maggioranza  ed  al
complicato conteggio dei resti.
Sono  fuori  da  palazzo  Vermexio  (con  i  dati  attualmente
disponibili): Diventerà Bellissima, Presenza Cittadina, Idea
Sicilia  Popolari  e  Autonomisti,  Francesco  Italia  Sindaco,
Prossima, Fratelli d’Italia, Udc, Oltre e Lega.
Nella lista degli “esclusi” anche consiglieri comunali uscenti
di peso come l’ex presidente del consesso, Santino Armaro
(Fuorisistema,  189  voti),  Fortunato  Minimo  (Fuorisistema,
177), l’ex assessore Dario Abela (Amo Siracusa, 143), Cosimo
Burti (Siracusa 2023, 342), Elio Di Lorenzo (Siracusa Futura
Pd,  94),  Cetty  Vinci  (Progetto  Siracusa,  281),  Alberto
Palestro (Siracusa Protagonista con Vinciullo, 300), Alfredo
Foti (Presenza Cittadina, 557), Francesco Pappalardo (Presenza
Cittadina, 192), Dario Tota (Francesco Italia Sindaco, 419) e
Simona Princiotta (Idea Sicilia, 201).


